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ისტორიის საგამოცდო ტესტის შეფასების სქემა  

I ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

 

1-18 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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19. სულ 6 ქულა 

19.1. სოფელ  ფორმინისთან - 1 ქულა 

19.2. კავალერიამ - 1 ქულა 

19.3. ქვემეხები - 1 ქულა; მშვილდოსნებმა -1 ქულა ; სულ 2 ქულა 

19.4. შეუტია ინგლისელ ქვეითებსა და მშვილდოსნებს -1 ქულა  

19.5. თომას კირიელი -1 ქულა 

 

 



2 
 

20. სულ 5 ქულა 

20.1. პლაკატი - 1 ქულა; რეკლამა გაეწია კონსტიტუციის პროექტისთვის  - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.1. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც ფასდება 0 ქულით.  

20.2. სსრკ//საქართველოს სსრ – 1 ქულა; ილუსტრაციაზე მითითებული 

თარიღი//საქართველოს სსრ-ის გერბი - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.2. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც ფასდება 0 ქულით. 

20.3. 1978 წელს საპროტესტო აქციები გაიმართა კონსტიტუციის პროექტის საწინააღმდეგოდ, 

რომელიც ქართულისთვის სახელმწიფო ენის სტატუსის ჩამორთმევას ითვალისწინებდა - 1 

ქულა   

 

21. სულ 8 ქულა 

21.1.  არაბთა სახალიფო – 1 ქულა 

21.2.  ბიზანტია - 1 ქულა 

21.3. ჰიჯრა - 1 ქულა; მუჰამედი- 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

21.4. სასანიანთა ირანი - 1 ქულა; მისი ტერიტორია არაბთა სახალიფოს შემადგენლობაშია 

მოქცეული -1 ქულა; სულ 2 ქულა 

21.5. ქართლის საერისმთავრო - 1 ქულა; არაბთა სახალიფომ დაიპყრო - 1ქულა; სულ 2 ქულა 
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22. სულ 2 ქულა 

ბაგრატ III-ის აფხაზთა მეფედ კურთხევის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

ბაგრატ III-ის აფხაზთა მეფედ კურთხევის მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

23. სულ 2 ქულა 

რუსეთისათვის დახმარების თხოვნის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

რუსეთისათვის დახმარების თხოვნის მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

24. სულ 2 ქულა 

24.1. მოცემული ისტორიული მოვლენის ლოგიკური შედეგის დასახელება, რომელიც არ 

შეიცავს  ფაქტობრივ შეცდომას – 1 ქულა 

24.2. დასახელებული შედეგის მნიშვნელობის დასახელება და შესაბამისი არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 
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25. სულ 17 ქულა 

 

25.1 არმია და სახალხო გვარდია - 1 ქულა 

25.2 დაარსდა სამხედრო სკოლა - 1 ქულა 

25.3 ქართული არმიის საფუძვლად აღებული იყო გერმანული სისტემა - 1 ქულა 

25.4 გვარდიის უპირატესობა ორგანიზაციული თვალსაზრისით იყო სწრაფი 

მობილიზაცია -1 ქულა 

25.5 წესრიგისა და სახელმწიფოს საზღვრების დაცვა -1 ქულა 

25.6 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.7 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.8 ერთიანი არმიის შექმნა - 1 ქულა 

გვარდიის ხელმძღვანელობის მოთხოვნის საპასუხოდ - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.9 ძველი არმიის ქართველ ოფიცრებს ჰქონდათ განათლება და სამხედრო 

გამოცდილება - 1 ქულა 

არმიის დაკომპლექტებისას უპირატესობა ენიჭებოდათ პარტიის წევრ ან 

პარტიასთან დაახლოებულ ოფიცრებს - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.10 გამონაკლისს წარმოადგენდა გვარდიის საგანგებო ბატალიონი - 1 ქულა 

ის მუდმივად იყო მობილიზებული - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.11 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 

ქულა 

25.12 ეკონომიკურ კრიზისს გამოიწვევდა სამხედრო მოქმედებების დაწყება -1 ქულა 

ეს გახდებოდა ხელისუფლების წინააღმდეგ გამოსვლის მიზეზი -1 ქულა; სულ 2 

ქულა 

 


